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PAR M. WECKX 

MESDAMES, MEsSIEURS, 

Un membre rappelle qu'un plan d'aissainissement des 
finances de l' Agglomération de Bruxelles avait été annoncé 
lors de l'examen par la Commission des Finances du projet 
de loi ouvrant de nouveaux crédits provisoires à valoir sur 
le budget des Aff aires régionales bruxelloises pour l'année 
budgétaire 1979 (Doc. Chambre n° 102/3 du 15 juin 1979, 
rapport fait par M. Desmarets). 

(1) Composition de la Commission : 
Président : M. Boeykens. 
A. - Membres: MM. d'Akantara, Tij) Declercq, Diegenant, Dupré, 

Lenaerts, Maystadt, Joseph Michel, Van den Brande, Verhaegen, Wau­ 
thy. - MM. Boeykens, Burgeon, Busquin, Denison, Mme Detiège, 
MM. Harmegnies, Mangelschots. - MM. Willy De Clercq, Gol, 
Knoops, Sprockeels. - M. Clerfayt. - M. Schiltz. 

B. - Suppléants : MM. Coppieters, Deneir, François, le Hardy de 
Beaulieu, Lenssens, Moors, Marc Olivier, Peeters, Pierret, Mme Smet, 
M. Weckx. - MM. Boutry, Broubon, André Cools, Bob Cools, Hurez, 
Tobback, Van Acker, Van Gompel. - MM. Cornet d'Elzius, Kubla, 
Pierard, Van de Velde, Verberckmoes. - MM. Bernard, Gendebien. 
- MM. Raphaël Declercq, Desaeyere. 

Voir: 
579 (1979-1980) : 
- No 1 : Projet de loi. 
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Kamer 
van Volksvertegenwoordigers 

ZITTING 1979-1980 

18 JUNI 1980 

WETSONTWERP 

waarbij nieuwe voorlopige kredieten worden 
geopend, welke in mindering komen van de begro­ 
ting van de Brusselse Gewestelijke Aangelegenheden 

voor het begrotingsjaar 1980 

VERSLAG 

NAMENS DE COMMISSIE 
VOOR DE FINANCIEN (1) 

UITGEBRACHT DOOR DE HEER WECKX 

DAMES EN HEREN, 

Een lid herinnert er aan dat destijds bij het onderzoek 
door de Commissie voor de Financiën van het wetsontwerp 
waarbij nieuwe voorlopige kredieten werden geopend welke 
in mindering kwamen van de begroting van de Brusselse 
Gewestelijke Aangelegenheden voor het begrotingsjaar 1979 
(Stuk Kamer n' 102/3 van 15 juni 1979, verslag uitgebracht 
de heer Desmarets) een financieel saneringsplan voor de 
Brusselse Agglomeratie werd aangekondigd. 

(1) Samenstelling van de Commissie : 
Voorzitter : de heer Boeykens. 
A. - Leden: de heren d'Akantara, Tij) Declercq, Diegenant, Dupré, 

Lenaerts, Maystadt, Joseph Michel, Van den Brande, Verhaegen, Wau­ 
thy. - de heren Boeykens, Burgeon, Busquin, Denison, Mevr. Detiège, 
de heren Harmegnies, Mangelschots. - de heren Willy De Clercq, 
Gol, Knoops, Sprockeels. - de heer Clerfayt. - de heer Schiltz. 

B. - Plaatsvervangers : de heren Coppieters, Deneir, François, le 
Hardy de Beaulieu, Lenssens, Moors, Marc Olivier, Peeters, Pierret, 
Mevr. Smet, de heer Weckx. - de heren Bourry, Brouhon, André 
Cools, Bob Cools, Hurez, Tobback, Van Acker, Van Gompel. - de 
heren Cornet d'Elzius, Kub/a, Pierard, Van de Velde, Verberckmoes. 
- de heren Bernard, Gendebien. - de heren Raphaël Declercq, 
Desaeyere. 

Zie: 
579 (1979-1980) : 
- Nr 1 : Wetsontwerp. 

G. - 540 
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Des informations concernant l'élabornrion de cc plan ont, 
depuis lors, été demandées :\ plusieurs reprises et norum­ 
ment :\ l'occasion de l'examen du projet de loi ouvrant de 
nouveaux crédits provisoires à valoir sur le budget des Affai­ 
res régionales bruxelloises pour l'année budgétaire 1980 
(Doc. Chambre n° 512/3, rapport fait par M. Dupré). 

La question est reposée à l'occasion de l'examen du pré­ 
sent projet de loi. Le présent projet autorise le Ministre de 
la Région bruxelloise à mettre des crédits de fonctionne­ 
ment à la disposition de l'Agglomération de Bruxelles, no­ 
tamment pour construire une usine d'incinération d'immon­ 
dices (article 10). 

Un membre rappelle également que la cogestion (à part 
entière) est (toujours) impossible pour la communauté néer­ 
landaise en ce qui concerne les crédits de fonctionnement. 

La question de l'enlèvement des immondices à Linkebeek 
et à Wemmel par les services de l' Agglomération de Bruxel­ 
les est également remise en discussion. 

Un autre membre estime que les problèmes qui découlent 
du plan d'assainissement doivent plutôt être abordés lors 
de l'examen du budget proprement dit de la Région bruxel­ 
loise. La discussion d'aujourd'hui porte uniquement sur l'ou­ 
verture de crédits provisoires, et il ne faut pas non plus per­ 
dre de vue que notre pays vient à peine de changer de 
gouvernement. Quoi qu'il en soit, il serait tout à fait erroné 
d'en déduire que le membre et son groupe méconnaissent 
la gravité des problèmes qui concernent l'agglomération 
bruxelloise. Au contraire, ils estiment souhaitable que la 
Commission des Finances consacre un débat approfondi au 
plan d'assainissement de l'agglomération bruxelloise lors de 
l'examen du budget proprement dit. Sur la base de ce 
débat, il faudra tirer les conclusions qui s'imposent. 

Un membre réplique que le Ministre actuel de la Région 
bruxelloise siégeait déjà dans le Gouvernement précédent 
en cette qualité et que les mêmes problèmes ont été abordés 
lors de l'examen du projet de loi ouvrant pour la deuxième 
fois des crédits provisoires pour 1980 (Doc. Chambre 
n° 512/3). 

Le Ministre de la Région bruxelloise précise à son tour 
ce qui suit : 

- en ce qui concerne l'enlèvement des immondices par 
les services de l'agglomération, il est déjà interrompu à 
Wemmel et Ie sera également sous peu à Linkebeek; 
- Ie nettoyage des rues dans six communes ne sera plus 

effectué gratuitement par les services de l' Agglomération; 
- les taxes pour l'enlèvement des immondices par les 

services de l'agglomération seront majorées par suite des 
mesures d'assainissement qui ont été prises par l'Agglomé­ 
ration; 
- l' Agglomération n'engagera pas de personnel en de­ 

hors du cadre prévu. 

Pour ce qui est de l'installation d'incinération d'immon­ 
dices, le Ministre fait enfin observer que Ie précédent Exé­ 
cutif de la Région bruxelloise a déjà pris une décision en 
la matière et que le budget de 1979 prévoyait déjà des cré­ 
dits. 

Deux membres ne peuvent se contenter des explications 
données par le Ministre. Ils souhaitent, en outre, obtenir les 
informations précises suivantes : 

- quel sera, après leur majoration, le montant, par fa­ 
mille, des taxes perçues pour l'enlèvement des immondices ? 

Sedertdien werd reeds herhaaldelijk geïnformeerd naar de 
stand van dit plan, o.m. ter gelegenheid van het onderzoek 
van het wetsontwerp waarbij voor de tweede nuai voorlo­ 
pige kredieten werden gevraagd welke in mindering komen 
van de begroting van de Brusselse Gewestelijke Aangelegen­ 
heden voor het begrotingsjaar 1980 (Stuk Kamer n' 512/3, 
verslag van de heer Dupré). 
Ter gelegenheid van het onderzoek van onderhavig wets­ 

ontwerp wordt dezelfde vraag opnieuw gesteld. Krachtens 
onderhavig ontwerp wordt de Minister van het Brusselse 
Gewest er trouwens toe gemachtigd opnieuw werkingsmid­ 
delen ter beschikking te stellen van de Brusselse Agglome­ 
ratie, meer bepaald voor het bouwen van een huisvuilver­ 
brandingsinstallatie (artikel 10). 

Meteen wordt er ook nogmaals op gewezen door een 
lid dat, o.m. inzake de aanwending van de werkingsmiddelen 
van de Brusselse Agglomeratie, het (volwaardig) medebeheer 
van de Nederlandstalige Gemeenschap (nog steeds) onmo- 
gelijk is. . 

Voorts wordt ook nog het probleem van de huisvuil­ 
ophaling te Linkebeek en te Wemmel door de diensten van 
de Agglomeratie aangesneden. 

Een ander lid is van oordeel dat de problemen inzake het 
saneringsplan veeleer dienen te worden aangesneden ter 
gelegenheid van het onderzoek van de eigenlijke begroting 
van het Brusselse Gewest. Heden worden immers slechts 
voorlopige kredieten onderzocht en bovendien mag men niet 
uit het oog verliezen dat ons land pas een regeringswisse­ 
ling achter de rug heeft. Hoe dan ook, uit deze zienswijze 
mag geenszins worden afgeleid dat het lid en zijn groep 
de ernst van de problemen betreffende de Brusselse agglo­ 
meratie miskennen. Integendeel, zij achten het wenselijk · 
dat de Commissie voor de Financiën ter gelegenheid van 
het onderzoek van de eigenlijke begroting een grondige be­ 
spreking wijdt aan het saneringsplan voor de Brusselse 
agglomeratie. Op basis van deze bespreking zullen dan de 
passende conclusies dienen te worden getrokken. 

Een' lid repliceert dat de huidige Minister van het Brus­ 
selse Gewest reeds in dezelfde hoedanigheid in de vorige 
Regering zetelde en dat dezelfde problemen aangesneden 
werden tijdens het onderzoek van het wetsontwerp waarbij 

· voor de tweede maal voorlopige kredieten voor 1980 wer- . 
den geopend (Stuk Kamer n" 512/3). 

De Minister van het Brusselse Gewest verstrekt op haar 
beurt volgende toelichtingen : 

- wat de huisvuilophaling door de agglomeratiediensten 
betreft, deze werd reeds stopgezet te Wemmel en zal weldra 
ook niet• meer geschieden in Linkebeek; 
- de straatruiming in zes gemeenten door de agglorne­ 

ratiediensten zal niet meer gratis geschieden; 
- de retributies voor de huisvuilophaling door de agglo­ 

meratiediensten zullen worden verhoogd, ingevolge de sane­ 
ringsmaatregelen getroffen door de agglomeratie; 

- door de agglomeratie zal geen personeel buiten kader 
worden aangeworven. · 

Wat de huisvuilverbrandingsinstallatie betreft, wijst de 
Minister er tenslotte op dat door de vorige executieve voor 
het Brussels gewest reeds een beslissing werd getroffen en 
dat er in de begroting voor 1979 reeds kredieten waren 
ingeschreven. 

Twee leden kunnen geen vrede nemen met de door de 
Minister verstrekte uitleg. Bovendien wensen zij volgende 
preciese inlichtingen : 

- hoeveel zullen de verhoogde retributies voor de huis­ 
vuilophaling per gezin bedragen ? 



[ 3 ] 579 (1979-1980.3) N. 2 

- de quelle façon l'Agglomération sera-t-elle indemnisée 
de certains services qu'elle a elle-même rendus à lu popula­ 
tion (enlèvement des immondices ménagères) alors que cette 
tâche incombe essentiellement aux communes précitées ? 

Le Ministre souligne que le budget de l'Agglomération n'a 
pas encore été voté et qu'il ne peut dès lors être répondu à 
ces questions. 

Après une suspension de séance accordée à la demande 
d'un groupe, un membre fait une déclaration au nom de 
deux groupes. Cette déclaration exige notamment que le 
plan d'assainissement de !'Agglomération bruxelloise an­ 
noncé depuis longtemps ainsi que toutes les données dis­ 
ponibles concernant son exécution soient soumis à la Com­ 
mission des Finances à l'occasion de l'examen du budget 
proprement dit de la région bruxelloise. S'il n'est pas fait 
droit à cette exigence, ces groupes ne voteront pas le bud­ 
get 1980 de la région bruxelloise. 

Le présent projet ne portant que sur des crédits provi­ 
soires, les deux groupes n'émettront pas de vote négatif. 

Un membre de chaque groupe s'abstiendra toutefois lors 
des votes. 

Les articles et l'ensemble du projet sont adoptés sans 
modification par 11 voix contre 1 et 2 abstentions. 

Le Rapporteur, 

H. WECKX 

Le Président, 

G. BOEYKENS 

- hoe zal de Agglomeratie door bepaalde gemeenten 
worden vergoed voor bepaalde dienstverleningen aan de 
bevolking (huisvuilophaling), die door de Agglomeratie wer­ 
den verricht doch in wezen tot de taak van voornoemde 
gemeenten behoren ? 

De Minister wijst er op dat de Begroting van de Agglo­ 
meratie nog niet werd gestemd en dat derhalve op deze 
vragen geen antwoord kan worden verstrekt. 
Na een schorsing, die op verzoek van een groep werd 

toegestaan, wordt door een lid namens twee groepen een 
verklaring afgelegd. In deze verklaring wordt o.m, geëist dat 
het sedert geruime tijd aangekondigde saneringsplan voor 
de Brusselse Agglomeratie en alle beschikbare gegevens be­ 
treffende de uitvoering ervan aan de Commissie voor de 
Financiën zouden worden voorgelegd ter gelegenheid van 
het onderzoek van de eigenlijke begroting van het Brussels 
gewest. Bij gebreke hiervan zal de begroting 1980 van het 
Brussels gewest door deze groepen niet worden goedge­ 
keurd. 

Aangezien onderhavig ontwerp slechts betrekking heeft 
op voorlopige kredieten, zullen beide groepen niet tegen­ 
stemmen. 

Eén lid per groep zal zich evenwel onthouden bij de 
stemmingen. 

De artikelen en het gehele ontwerp worden ongewijzigd 
goedgekeurd met 11 stemmen tegen 1 en 2 onthoudingen. 

De Rapporteur, 

H. WECKX 

De Voorzitter, 

G. BOEYKENS 


